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蒙自高级中学2006至2007学年下学期期末考卷

高一   物理（文）

本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分，满分100分，考试时间120分钟。
第Ⅰ卷（选择题共46分）

1、 单项选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的，请把正确选项的字母填在答题卡上）

1．发现万有引力定律的科学家是

A．开普勒          

B．牛顿             

C．卡文迪许         

D．第谷

2．真空中有两个静止的点电荷，它们之间的相互作用力为F，若它们的带电量都增大为原来的2倍，距离减少为原来的
[image: image26.jpg]


，它们之间的相互作用力变为
A．
[image: image2.wmf]2
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F　　
B．F　　
C．4F　　
D．16F　
3．大小分别为8N和4N的两个共点力，其合力大小不可能是
A． 12N     

B． 10N     

C． 6N     

D． 3N

4．单摆的周期在发生下述哪种情况时会增大     

A．增大摆球质量                    

B．减小摆长
C．增大单摆的摆角（小于10°）     

D．把单摆从海平面移到高山上
5．电荷量为1.0×10-8C的正电荷，从电场中的A点移到B点，电场力做功

1.5×10-6J，则电场中A、B两点的电势差是

A．50V

B．100V

C．150V

D．200V

6．电容器是电气设备中的一种重要元件，一个平行板电容器的电容大小决定于

A．它所带的电量

B．它两板间的电势差

C．两极板的导体材料

D．两板的正对面积，两板相隔的距离以及两板间的电介质

7、如图所示，I—U图像中两个导体的电阻分别是R1和R2， 则电阻R1和R2的关系是

[image: image1.wmf]2
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A．R1＞R2 

B．R1＜R2
C．R1=R2 
D．不能确定

8. 如图示，为某一向右传播的横波某一时刻的波形图，已知波速为16m/s，则波长和频率分别为           

[image: image24.png]


A．4cm，100Hz      

B．4cm，200Hz 

C．8cm，100Hz     

D．8cm，200Hz

9.一物体做匀加速直线运动，在第1s末时速度为5m/s，第2s末时速度为7m/s，则下面说法中正确的是 

A．物体的初速度为2m/s             

B．物体的加速度为5m/s2
C．任何1s内的速度变化为2m/s     

D．任何1s内的平均速度为6m/s

10．如图所示，Q是带正电的点电荷，P1和P２为其电场中的两点。若E1、E2为P1、P2两点的电场强度的大小，φ1、φ2为P1、P2两点的电势，则
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A．E1>E2，φ1>φ2　　　　　　　

B．E1>E2，φ1<φ2

C．E1<E2，φ1>φ2　　　　　　　

D．E1<E2，φ1<φ2

二、多项选择题（本大题共4个小题，每小题4分，共 16 分。在每小题给出的4个选项中，只有两个选项是正确的，请把正确选项前字母填在答题卡上，全对得4分，选对一个得2分，错选、多选或不选得0分）

11．下列几种运动中机械能守恒的是
A．雨滴匀速下落

B．自由落体运动

C．在光滑斜面上下滑的物体

D．汽车刹车时的运动

12．根据热力学第一定律：ΔU=Q+W，下列关于物体内能变化说法正确的是

A．物体吸收热量，内能一定增加

B．物体对外界做功，内能可能增加

C．物体放出热量，同时外界对物体做功，内能一定增加

D．物体吸收热量，同时外界对物体做功，内能一定增加

13．关于布朗运动，下列说法正确的是

A．温度越高，布朗运动的现象越明显

B．温度越低，布朗运动的现象越明显

C．布朗微粒越小，布朗运动的现象越明显

D．布朗微粒越大，布朗运动的现象越明显

14．一本书静置于水平桌面上，则   

A．桌面对书的支持力大小等于书的重力，这两个力是一对平衡力

B．书所受的重力与桌面的支持力是一对作用力和反作用力

C．书对桌面的压力就是书的重力，这两个力是同一种性质的力

D．书所受的重力与它对地球的吸引力是一对作用力和反作用力
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答题卡

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	11
	12
	13
	14
	
	
	
	
	
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷（非选择题，共54分）

三．填空题（本大题共有5个小题，共20分，将答案填写在题中横线上方的空白处，不要求写出演算过程）

15．(1) 在用打点计时器研究作匀变速直线运动物体的加速度时，打点纸带如图所示，已知打点计时器每隔0.02s打一个点，每打5个点取一个计数点，A、B、C、D是四个计数点，则B点通过打点计时器时的速度大小是_______m/s，该物体的加速度为____________m/s2．
（2）游标卡尺的主尺最小分度为1mm，游标上有10个等分刻度，用它测量一个工件的厚度，如图所示，该工件的厚度为______________mm。

16．在“用单摆测重力加速度”的实验中

（1）需要测出单摆的摆长L和周期T，再用计算式g =                   来求当地的重力加速度的值。

（2）下列给出的材料中应选择___________作为摆球与摆线，组成单摆。

A．木球     B．铁球   C．柔软不易伸长的丝线   D．粗棉线
17．（1）一物体从倾角为300，长为1.6m的光滑斜面顶端由静止开始下滑，不计空气阻力，物体滑到低端时的速度大小为_______________。（g取 10m/s2）

（2）用100N的力将质量为0.5kg的球以8m/s的初速度沿水平踢出20m远，则人对球做的功为_____________J。

18．在地球表面附近飞行的地球卫星的线速度大小是___________km/s，地球同步卫星的运行周期是______________h。

19．物体由25m高处从静止开始下落，到达地面共用时间2.5s，若空气阻力恒定，则空气阻力与重力的比是____________。（g取 10m/s2）

四、计算题（本大题共5小题，共34 分，要求写出必要的文字说明、方程式和演算步骤，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位）

20．（6分）汽车以12m/s的速度行驶，紧急刹车后经过2s停下来，求：

（1）汽车开始刹车到停下来所经过的距离

（2）汽车在这个过程中的平均速度

21．（7分）在铅球比赛中，将铅球向斜上方推出．若铅球的质量为4 kg，铅球推出时离地面的高度为1.6 m，推出时速度大小为10 m/s．不计空气阻力，以地面为参考平面，取g＝10 m/s2．求：

（1）铅球推出时的动能和重力势能．

（2）铅球落地时的动能．

22．（7分）一打桩机重锤质量为250kg，从7.2m高处自由下落，求：

（1）下落过程中重力所做的功

（2）下落过程中重力所做功的平均功率（g取10m/s2 ）

23．（6分）如图所示，[image: image3.wmf]W
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，求：电源的电动势和内电阻。


24．(8分) 一静止在水平地面上的木块，质量为20kg，木块与地面的动摩擦因数为0.1，现用60N水平推力使木块向右做匀加速直线运动，当木块移动9m时，它的动能是多少？
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参考答案

一、单选题（3×10=30分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	B
	D
	D
	D
	C
	C
	B
	D
	C
	A


二、双选题（4分×4=16分）

	11
	12
	13
	14

	BC
	BD
	AC
	AD


三、填空题

15、（1）　0.505　m/s；　0.9　m/s2  （2） 　4.6　mm；

16、　 4π2L/T2       　　 B C　 

17、（1）　4.0　 m/s    （2）  16  J

18、　7.9　  km/s ,   　24　  h               

19、 1 : 5_
四、计算题：

20、

（1）汽车开始刹车到停下来所经过的距离
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（2）汽车在这个过程中的平均速度
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21、（7分）解：   

（1） 
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（2）根据机械能守恒定律得：Ek＝Ek0＋EP0＝264 J          （3分）
22、（7分）解：

（1） 
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（2） 由 
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23、（6分）解：由闭合电路的欧姆定律得
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解得r=1
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            E=6V                      （2分）

24、解：（8分）

解：由 
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